

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

pártoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: Vidéken:  
Egy hóra. 1 kor Egy hóra. 1 kor. 50 fill.  
Negyedévre 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Feloldás szerkesztő:  
**Dr. HEGEDŰS LORÁNT.**  
Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Piac-utóza 49. szám.

## HÁBORU ELŐTT

Mozgósítanak a Balkán államok

Ultimátum Törökországnak

Együtt Bulgária, Szerbia,  
Montenegró és Görögország

Csak néhány nap előtt a külügyi albizottság ülésén vér- és tüzvörös színekkel festette *Berchtold* gróf külügyminiszter a helyzetet a Balkánon. Vészes felhők szölkészik és feszült villamosságról. Ime ma már e vészes felhőkből fenyegető villámok cikkáztak alá, amelyek elsősorban bennünket fenyegetnek. És fenyegető dörgés moraja csapódik füllünkbe talán a villámokat követő mennydörgés, amely a megmozgatott hadseregek sarkairól, a gördülő ágyuk kerekéről dübörög vissza az égbe.

Ma már bizonyos, hogy a Balkánon két állam mozgósított. A diplomácia a maga finom csápjáival ott mozog idegesen, csöndben, de már készen is arra, hogy helyét holnap már átadja a hadvezetőknek. Ma még csak a mozgósítás intézkedéseiről szól a szófiai félhivatalos, holnap pedig már cáfolni fogja, hogy háboru van, de a

magyar fiuk már akkor hadifölszereléssel és töltéssel a hasukon mennek messze, messze idegenbe.

És idehaza a szívverése áll meg ennek a nyomorult szegény országnak a fiaiért, meg magáért. Mert az utolsó hónapok borzalmi után még egy balkáni háboru... Következhetik-e még egyéb.

Azt mondani e pillanatban, hogy a helyzet komoly, kevés. A helyzet már teljesen háborus zajjal tele. A képzelet fegyverek csörgését hallja, messziről idelökött hullámain a dörgő ágyuk hangjainak, véres ajkáról fölszakadt hörgését haldoklóknak és sebesülteknek.

Nincs már választás béke és háboru közt. A balkáni államok Törökország ellen mozgósítottak már, még azt mondják, hogy ultimátumon dolgoznak, de most már reménytelen dolog, hogy a diplomácia le tudja takarni egy papirlappal a kitörni készülő vulkánt.

Bennünket legközelebről érint ez a szerencsétlen háboru. Nem csak földrajzi közelfekvésünkkel fogva, hanem minden tekintetben és főként azért, mert szegények vagyunk és milliókat fog elvinni tőlünk ez a háboru. Milliókat, amelyeket úgy is nélkülözünk, milliókat, amely hiányzik nekünk iskolákhoz, kórházakhoz, iparhoz, kereskedelemhez. És fölfordítja a millióknál is drágább békét, amelyre olyan szükségünk volt mint a levegőre.

szívembe. Ebbe a most még bolondul ugráló, hangulatokban utazó vigécszívbe, amely még most is, nyárutóján, árkon-bokron kerget egy-egy libbenő szoknya után.

Mi lesz akkor, ha vége lesz a nyárnak mindörökké? Mi lesz akkor, ha az eszünk nem jön meg idejekorán és ha komoly és szomorú lemondások árán nem szerezzük meg magunknak a tisztos vénségnek tekintélyel és becsüléssel járó keretét?

Mi lesz? Az, hogy nevétséges, szálnalmas figurák leszünk! Költő, aki rogyadozó térddel, gyér, szürke hajtincs-maradványokkal, fogatlan szájjal, ráncos arccal szerelemről énekel; vén legény, aki még vágyat érez, holott vágyat rég nem ébreszt!

Szomorú dolog ez nagyon. Pedig nem lehetetlen, hogy ez a bolondos, poétás szív még majd akkor is fel-fellángol és nyári ragyogással vágyik a szerelem után. De jaja, ha hallgatunk rá!

A nyár mindent megenged, mindenre feljogosít; az ősz mindentől eltilt, ha csak nem akarunk nevétségesekké válni.

És csodálatosképpen, a szerelem nyári verőfényében vetette rám előre árnyékát az ősz sejtelmé.

Tegnap, mikor valakit, akivel először találkoztam egy mulatságon, megcsókoltam. Egy perc mámore volt az egész; a fiatalság láza egy pillanatra békőba verte az asszonyka józanságát. Forró, lihegő ajka az enyém

A mai ijesztő hírek a pénzügyi körökből szivárogtak ki először. A pénzpiac messzire kiágazó idegszájai érezték meg legelőbb a háborut, amelyről fővárosi tudósítónk a következőket jelenti:

Cetinje, szeptember 30.  
(Hivatalos.)

A nagyhatalmak képviselői tegnap a királynak és a kormánynak barátságos tanácsokat adtak a Törökországgal való béke föntartása érdekében. A király és kormánya erre azt válaszolták, hogy Montenegró semmit sem fog tenni a nagyhatalmak akarata ellenére, de hogy csöndes magatartása Törökország jóakarátától függ, hogy a rendet a montenegrói határon föntartsa.

Páris, szeptember 30.

Pétevárról táviratozzák a Tempsnak: Az orosz külügyminiszterium sürgősen tanácsolta a portának, hogy gondoskodjék a keresztény lakosság személy- és vagyonbiztonságáról, egyidejűleg pedig felkérte a nagyhatalmakat, hogy tegyenek hasonló lépéseket Konstantinápolyban. A hatalmak részéről szintén megtörtént ez a lépés. Valamennyien figyelmeztették a portát, hogy Törökország csak abban az esetben hátrithatja el az európai államok intervencióját, ha megfogadja tanácsukat. Az orosz külügyminiszterium óva intette a Balkán-államokat, nehogy háborus lármájukkal a hatalmak békés törekvéseit háborgassák, ha saját érdeküket féltik. Oroszország azon lesz, hogy Törökországtól Macedóniában gyökeres reformokat eszközöljön ki, s abban reménykedik, hogy a por-

volt egy pillanatig, azután letépte magát rólam és bemenekült a verendáról a bálterembe.

Ekkor jutott először az eszembe, hogy vajjon meddig lesz még részem az életnek egy ilyen csodabájos pillanatában?

Amint a lázasan édes, felvilanogó izgatósság után, ruhámon érezem még az aszszony Coeur Jeanette-je illatát és ajkamon érezve még csókja bizsergő égetését — s még reszketve a gyönyörtől, ott álltam kiűn a hűvösödni kezdő éjszakában. — ott, akkor jutott eszembe, hogy mi marad nekem azutánra, ha kifogytam ezekből a szerelmi kalózhadjáratokból, amelyekért éltem eddig. — Mert csakis ezekért éltem. Az életnek semmi egyéb célja nem volt, mint a szerelem. Vagy talán nem is az igazi szerelem, csak az ugynevezett szerelem?

Más ember még csak tűz ki magának valami életcélt, de én nem tűztem ki semmit. Egy célom volt: érezni és érzéseket ébreszteni; az alkohol mámore nem kellett; a játék mámore nem érdekelt, csak a csók mámore! Ez volt az életcélo, hogy ilyen mámoreban éljek. A többi dolog, amit csináltam és amit csinállok, az mellékes. Minden ambíció nélkül dolgozom a lapomnál annyit, hogy el ne kergessenek és a tárcáimat csak azért firkálom, hogy pénzt keressek velük. — Tudom, hogy átkozott rosszak, de hát aki mesterségszerűen üzi az irodalmat, nem is le-

### Félek az ősztől

— Egy gyáva legény naplójából. —

Írta: VÉRTESY GYULA.

... Az idén igazi nyár se volt, de az igazi, undok ősz már itt van. Jönnék a napfénytelen, sugártalan, vacogó, hideg, szürke napok.

Nekem se volt már igazi nyaram az idén, de az igazi őszöm itt van! A fiatalság nyárutója volt talán már ez a nyár. És reszketek az ősztől, a vénségtől, mikor már lekopik rólam minden illúzió; elhagy minden ambíció és menekül tőlem az ábrándozás, a vágy, a megkívánás, a szerelem.

Kegyetlen képet látok magam előtt; ott fogok ülni a meleg kályha mellett is didegelve, fázó testtel, fázó lélekkel; gondolat, érzés és étvágy nélküli. Uzsonnakávét után a vacsorát várva, közben lapozgatva egy üres, léha könyvben és nagyokat ásítva. Az utcán a fűtűirésző, pajkos szél odatesapja a szoknyákat a karsu, finom lábához és fel-fel-lebbenti a selyemalsókat is az áttört harisnyák fölött és én ásítózva, unottan fogom nézni a szél ingerlő játékait.

Félek az ősztől, a szívem ősztől. Mikor már hiába fogom látni a sok meleg ragyogásu, izzófényű barna és fekete szempárt; hiába a nedves fényben fürdő ábrándos kék szemeket — egyből se csap majd ki szikra a

ta a szláv Balkán-államoknak Törökországban élő alattvalóit meg fogja védeni.

### A GÖRÖG KIRÁLY UTAZÁSA.

Kopenhága, szeptember 30.  
György görög király váratlanul félbeszakította itteni látogatását, mert sürgős táviratot kapott Athénből s egyidejűleg Konstantinápolyból is Gyriparis követől. A berlini gyorsvonattal már tegnap elutazott György király s Drezdán át hazatér.

### A CÁFOLÓ SZERBIA.

Páris, szeptember 30.  
A Matin belgrádi tudósítója felkereste Pasic miniszterelnököt, aki azt mondta, hogy a szerb kormány nem adott ki mozgósítási parancsot s nem tartja szükségesnek, hogy a skupstinát rendkívüli ülészsakra hívja össze.

### A MOZGÓSÍTÁS.

Budapest, szeptember 30.  
A tőzsdére ma délelőtt több helyről az a távirati értesítés jött Szófiából, hogy a szobranje vasárnap éjjel tartott ülésében elhatározta, hogy az összes korosztályok behívásával hadilétszámra emelik az ezredeket. A hírt sem Szófiából, sem Bécsből hivatalosan nem erősítették meg.

Szófia, szeptember 30.

A félhivatalos Bolgár Távirati Iroda jelenti a következőket:

*Tekintettel a riasztó hírekre, hogy Törökország Drinápoly mellett és északi határán igen nagy haderőt vont össze, Bulgáriának mindenre készen kell lennie és így kényszerítve érezte magát a mai nap folyamán a mozgósítást elrendelni.*

Belgrád, szeptember 30.

*Péter szerb király ma ukázt irt alá, a melyben az általános mozgósítást rendeli el. A skupstinát október 4-ére hívták össze.*

### ULTIMÁTUM TÖRÖKORSZÁGNAK.

Szófia, szeptember 30.

A minisztertanács, amely tegnap egész

éjszaka egy óráig ülésezett és pedig a haditanácsal együtt *Ferdinánd* király elnökle alatt délelőtt tiz órától 1-ig tanácskozott és elhatározta a mozgósítást. Ezt azonban mindaddig nem akarták elrendelni, csupán az intézkedéseket tették meg, amíg Szerbia nem nyilatkozott.

Szófia, szeptember 30.

Szerbia, Bulgária, Montenegro és Görögország holnap egyöntetű ultimátumot küldenek a portához, mielőtt a csapatokat megindítanák. Ebben követelik a balkán államokban az alkotmány behozatalát. Amennyiben sem a hatalmak nyomása, sem ez ultimátum nem bírják a portát cselekvésre, azonnal megüzenik a háborút.

### VISZIK A DEBRECENI FIUKAT.

Megbízható forrásból íött tudósítás szerint a 7-ik hadtestet, melyhez Debrecen is tartozik, a legközelebbi órákban mozgósítják és a határresekre küldik. Ugyan az a hírforrás a 13. hadtest mozgósításáról is értesít.

## Sok habozás után semmi

### A telekszerző részvénytársaság és a városi takarékpénztár.

Tulságosan sokszor emlegették az optimisták, hogy Debrecen rohamosan halad, fejlődik. Sokban igazuk is van ezeknek becsületese, Debrecen nagyvív tételén bátor szívvel, merész kézzel és évtizedekkel dolgozó előrelátó embereknek.

Ezt szívesen megállapítjuk, valóban Debrecen ügyei előrehaladnak, különösen akkor, ha vannak, akik herkulesi erőfeszítéssel huzzák előre. Viszont azonban szomorúan kell megállapítanunk, hogy vannak úgyek, amelyek megállanak, mint a Sion hegye és nincs az a tizenkét szarv, amelynek tulajdonosa azokat előbbre vinni tudja. Mert meg kell adni, hogy aminek meg kell ragadni a városnál megragad az kimozdíthatatlanul.

valamelyes idealizmussal az őszi verőfényen, mely sablonos írások szerint: szeliden ragyogó keretbe vonja a haldokló természetet; akkor még megénekelheti a lemondás boldogságát s más efféle hazug dolgot, de mikor az ember már attól fél, hogy az utolsó nyarától búcsuzott el, akkor nem járja be gyerekes ábrándozással a haldokló erdőt, hanem menekül az erdők őszi, rothadásos szagától, mert lefosztott, kopasz fái a saját eljövendő sorsát juttatják az eszébe.

Nem látom én az őszben a szépet, csak a kétségbeesést, a szomorút. Melankólikusan hulló levelek, szeliden ragyogó, búcsuzó napsugarak helyett csak a szintelen, fakó eget látom s csak a hideg, olmos esőt, a sivatós szeptet érzem; meg azt a szürke, gomolygó nedves levegőt, mely szinte fojtó ködbe sűrűsödve lebeg a föld felett, mintha csak tüze dobált, megunt szerelmes levelek csipős, nehéz füstje lenne.

És meglegyinti a kapott és adott csókotól kipirult, forró arcomat a hideg, csók és meleg nélkül való ősz metsző és kiméltelen szele. —  
S hátha utolsó nyaram temető az ősz, ez az undok sirás? Hátha nem látok ez után az ősz után több tavaszt, nyarat? Hiszen oly kevés kell hozzá, hogy az ember lelke elfáuljon és hogy többé ne tudja meglátni, ha el is jön, se a tavaszt, se a nyarat. Olyan hamar vénné lehet az is, ki még maradhatna

Persze, mikor az ember még biztos a nyár visszatértéről, mikor még nem veszítette el hitét az ifjúságban, akkor még csügghet

Ilven szurkos, nehéz ügy, a telekszerző és értékesítő részvénytársaság dolga. Tudva, hogy a szabályozási terv folytán szükségessé vált ingatlan szerzésekre szinte megrohanták a várost a spekulálók és álépítési kérésekkel, meg ajánlatokkal belekergették a várost keservesen drága vételekbe. Ez ellen akart a város védekezni, ez ellen akartak egyesek fegyvert adni a város kezébe, amikor fölvetették a telekszerző és értékesítő részvénytársaság tervét. Ez vásárolt volna s adta volna át a városnak rendes áron a kéz alatt megszerzett ingatlant. A spekulánsok nem tudták volna, hogy az ingatlan a városnak kell és nem huzzák volna le a fél bört a városnak a fölszigazott vételárakkal. A város az 1 és fél millió alaptőkéjű részvénytársaságba 800.000 koronával lépett volna be és az igazgatóságban is többségben lett volna.

A közzvülés a tervet el is fogadta, a befektetést meg is szavazta, a határozatot föl is terjesztette jóváhagyás végett. A belügyminiszter ez ügyben a múlt században, vagy tiz év előtt, egyszerűen nagyvív régen már le is irt a városhoz s azt mondta, hogy a város keressen az igazgatóságban és felügyelő bizottságban még több befolyásra biztosítást.

Ezt a leiratot a tanács kiadta a polgármesternek még amikor a miniszteri leirat érkezett és pedig azzal a fölkéréssel, hogy tárgyaljon a megalakítandó részvénytársaságban érdekeltség vállalására hailandó debreceni bankokkal s tegyen jelentést az eredményről. A polgármester most tette meg jelentését amely szerint a viszonyok rosszak s így a telekszerzőt nem lehet megcsinálni, hanem gondolkozzék a tanács, nem volna jobb a városi takarékpénztárért fölírni a kormányhoz.

A belügyminiszter, de különösen a pénzügyminiszter éppen a múlt héten jelentette ki talán századszor, hogy nem enged közszéki takarékpénztárt. Ellenben biztos, hogy a telekszerzőt engedte volna s ki tudja, mivé fejlődhetett volna ez. De hát telekszerző részvénytársaság sem lett eddig s most már úgy látszik nem is lesz. Ellenben van egy jó tanács: a tanács gondolkodás tárgyává teheti, hogy irjon-e, ne irjon-e föl a közszéki takarékpénztárért. Érdemes kiszámítani a mellénygombon.

fiatal. Hátha az én idóm is ideiénél hamarabb eljön s hátha jövőre már dideregve állok a sugarat, fényt, meleget osztó nyár kelős közepén is?

Hátha jövő nyárig elveszítem egyetlen kincsemet: a fiatalágomat? Hátha vén emberré leszek sötét hajjal, ráncatlan arccal: — olyanná, aki ostobaságnak tartja már a szerelmet, vagy aki rájön, hogy csakugyan az. Mi marad akkor nekem az életből? Mikor akkor engem ide továbbra? Akkor keressek magamnak új életcélt? Mintha akkor már lehetne. Mintha láthatná az élet egyéb utait az, aki csak egy uton járt világléteben s azután egyszerre megvakult. — Hogy keresse meg, hogy találja az fel a többi utat.

De a jó isten talán ad még ez után az ősz után nyarat? Ha csak egyet, hát csak egyet. S ha többet nem ad, örök ősz lesz az, ami az utolsó nyár után jön. Mert a télbe már nem megyek bele. Az ősz is halálos sebet ejt azon, aki a nyárból nem hoz át semmi egyebet, csak szerelmi emlékeket. — Ezzel nem lehet az ősz se végigélni, nemhogy a telet.

Az őszhöz csak a gyümölcsös embernek van joga. Az őszől csak a gyümölcsös ember nem fél.

En virágos ember voltam: csak virágos, semmi egyéb. Ezért remegek, reszketek az őszől ...

**Zománc cim- és jelzőtáblák és zománc-betűk**

igen olcsón rendelhetők

Hoffmann és Kronovitz  
könyvnyomdájában  
Debreczen, Piac-u. 49.

## HARC a miskolczi vasut körül

### Hajdúvármegye közgyűlése

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága ma tartotta meg rendes őszi közgyűlését és pedig ez alkalommal utoljára a városháza nagytermében, mivel egy hónap múlva a vármegye már elfoglalja saját új székházát.

A közgyűlésen, bár hosszúra nyúlt, csak egyetlen egy tárgy: a debrecen—miskolci vasut ügye keltett nagyobb érdeklődést, a melynél két város: Hajdúböszörmény és Hajdúnánás érdekei ütköztek össze s amelynek e két város képviselői szálltak harcba. — Böszörmény és Nánás is azt akarja ugyanis, hogy a saját városukból induljon ki az új vicinális, aminél különben nem az a speciális, hanem az általános érdeke a fő és a döntő. — Tudvalevő, hogy Debrecen város is a nánási kiindulás mellett foglalt állást a jog- és pénzügyi bizottság ülésén.

A közgyűlés lefolyásáról, amelyről mint érdekes momentumot említjük meg, hogy a délután folytatólagosan megtartott gyűlésen a főispánon kívül öt előadó tisztviselő, az alispán, árvaszéki elnök, főügyész és egy — mond egy — bizottsági tag volt jelen, tudósításunk a következő:

#### A költségvetés. Előlejtetések.

Domahidy Elemér főispán elnöki megnyitóját követően Pákozdy Sándor főjegyző terjesztette elő az alispán időszerű jelentését, a melyhez Lengyel Imre bizottsági tag szövegét. Beszélte az új püspökséggel kapcsolatban Hajdudorog 50 éves küzdelméről.

A jelentés tudomásul vétele után megállapította a közgyűlés az 1913. évi költségvetést, amely szerint a vármegye háztartása 243976 korona 75 fillér, a mutatkozó 236476 korona 75 fillér hiányt államsegély útján fedezik. Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a központi járásban a hivatalos órák ezentúl reggel 8 órától délután 2-ig tartanak. Az állandó választmány javaslatára a közgyűlés Pénzes Sándor árvaszéki elnöknek, Czeglédy Mihály dr. tisztii főügyésznek, Miskolczi Lajos szolgabírónak szolgálati pótlékot adott, Orosz Endre, Cseke Miklós ülnököket és Orosz Sándor főszolgabírókat a VII. fizetési osztályba, Rózsa Ernő szolgabírókat a IX. osztályba sorozta. Majd kimondta, hogy Kovács Gyula megszakított szolgálati idejét egyfolytában, Weszprémy Barna szolgabírónak pedig gvakornoki évit is beszámítja a nyugdíjába.

#### A közpénzek elhelyezése.

A főjegyző betérjesztette az építési szabályrendeletet, amelyet az állandó választmány elfogadásra ajánlott s a közgyűlés is Lengyel Imre kérdése után elfogadott.

Kimondta még a közgyűlés, hogy a vármegye készpénzfeleslegét a hajdúszoboszlói, hajdúnánási, hajdúböszörményi, hajdúhadházi, hajdudorogi, kabai és nádudvari takarékpénztárakban és a hajdúszoboszlói Gazdasági Bankban helyezi el. Tóth Pál kérelmére kimondta még a közgyűlés, hogy a régi gyakorlat szerint e pénzekből a hajdudorogi Hitelbanknak is juttat. Boldizsár Lajos ama kérdésén azonban, hogy a püspökladányi és nádudvari szövetkezetek is kapjanak betéteket, az alispán ama fölvilágosítására, hogy a rendelkezésre álló összegek már kimerültek, a közgyűlés nem teljesítette.

A munkácsi Árpád-szoborra 25 koronát szavazott meg a közgyűlés.

#### A debrecen—miskolci vasut.

Hajdúnánás város képviselőtestülete a debrecen—hajdúnánás—miskolci vasut építésére hozzájárulásként 500000 koronát szavazott meg s ennek jóváhagyását kérte, a mit az állandó választmány javasolt is.

U. Szabó Lajos dr. kijelenti, hogy megérti, ha a vasutért Nánás ilyen nagy áldozatot hoz, de kifogásolja azt, hogy a vasut megépítése az oly jól jövedelmező nánási vasut terhére menjen, mert a jól jövedelmező törzsrészek osztlékát s így a vármegye 1807 részvényének jövedelmét is veszélyeztetik. Kéri, ne hagyják jóvá a hajdúnánási határozatot. Ő különben is a böszörményi vonal mellett foglal állást.

Kálmán Lajos a böszörményi csatlakozást tartja rövidebbnek s fél a nánási kiépítéstől, mert akkor Nánás elszakadna Hajdúmeztől és Szabolcshoz csatlakozna.

Kovács Gyula alispán nem fél ettől, mert a faj, a vérség, a terület ide fűzi mindig Nánást. Abból, hogy a debrecen—hajdúnánási vasut virágzó és kitűnő vállalkozás, nem az következik, hogy azt jelen állapotában hagyjuk, hanem az, hogy fejleszteni kell és pedig Nánás felől, ami a köz érdeke. A meghosszabbítással a vasut is föl fog lendülni. Böszörmény kikötötte, hogy onnan induljon ki az új vasut, ezt természetellenesnek tartja s a Nánástól való kiépítést tartja egyedül helyesnek. A törzsrészek osztlékát csak a böszörményi kiágazás veszélyezteti, mert akkor a debrecen—nánási ág elszorvána s az osztlék elveszne.

Csiha Elek dr. is amellet szól, hogy a nánási vasutat mint virágzó vállalatot igen is fejleszteni kell. Kéri a böszörményieket, ne folytassanak testvérháborút, lépjenek vissza.

Berencsy János is a hajdúnánási kiindulás mellett beszél s rámutat arra a veszélyre, amely az osztléket a böszörményi vonal megépítése esetén fenyegeti.

Kovács Gyula hosszabb, meggyőző érvekkel telt beszéde után Domahidy Elemér főispán fölállással akarja eldöntetni, hogy melyik álláspont hívei vannak többségben.

A böszörményiek azonban, miután husz aláírással névszerinti szavazást kértek, hangos lármával követelték a névszerinti szavazást:

- Névszerint! Névszerint!
- A törvény rendel! Benn van az iv!
- Tiltakozunk!

Domahidy Elemér főispán ekkor annak kijelentésével, hogy csak azért rendelte a fölállással való szavazást, mert tudja, hogy a bizottsági tagok délből haza szoktak menni, már pedig az idő igen előre haladott, csupán udvariasságból járt el így, elrendelte a névszerinti szavazást, amelynek eredményeképp 54 szavazattal 39 ellenében az állandó választmány javaslatát fogadták el.

Ugyancsak hosszú vita indult meg Hajdúböszörmény határozatánál, amely szerint ez a város 1 millió koronát szavazott meg, ha a vasut onnan indul ki. Somossy Béla, Kovács Gyula, Juhász Nagy Sándor dr. felszólalása után a határozat jóváhagyásának kérdésében is névszerinti szavazással döntöttek, amely szerint a szavazatok egyenlő számúak voltak s így a főispán döntött a jóváhagyás mellett.

Ezután a gyűlést föl függesztették, majd délután négy órakor folytatták, amikor is egyetlen bizottsági tag volt jelen. A közgyűlés egyhanguan fogadta el az előadói javaslatokat.

## Károly Ferencz József főherceg a debreceni Concours Hippique-nek

### A prezuntív trónörökös tiszteletdíja

Magas kitüntetés érte a Lovaregylet, az Urkocsis Egylet és a 7. Vilmos huszárezred közös rendezésében Debrecenben tartandó Concours Hippique alkalmából a rendező testületeket és egyleteket.

A versenyre ugyanis, amint a napokban a rendezőseget Berg báró százados értesítette, a prezuntív trónörökös Károly Ferencz József főherceg tiszteletdíját adományoz.

A kiváló kitüntetésért, amely nagy örömet okozott, a két egyesület nevében Domahidy Elemér főispán és Kovács József polgármester elnökök, a következő fölterjesztésben mondottak köszönetet:

#### Császári és Királyi Fenség!

Budapest székesfőváros után a magyar vidéki városok között Debrecen szabad királyi város az első, mely Concours Hippique-et rendez s így mint uttörő a kezdet nehézségeivel küzd.

Ily körülmények között, kétszeres örömmel vettünk tudomást Császári és Királyi Fenségednek azon legmagasabb elhatározásáról, hogy a folyó évi október hó 25. és 26-ik napjain Debrecenben rendezendő Concours Hippique-re egy tiszteletdíjat legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

A Concours Hippique fényét és sikerét nagymértékben emelni fogja Fenséged eme kitüntető ténnye, mely büszkeséggel tölt el bennünket és abban városunk iránti legkegyesebb jóindulatának megnyilvánulását is látjuk. Ennélfogva engedie meg Fenséged, hogy a kitüntető kegyvért ez alkalommal hálás köszönetünket nyilvánítsuk és legmagasabb jóindulatát a jövőre is kérjük.

Kelt Debrecenben, 1912. szeptember 30.

Domahidy Elemér főispán, Kovács József polgármester, a Debr. urkocsis egylet elnöke, a Debr. lovaregylet elnöke.

A köszönő levelet ma küldték meg a fenséges adakozónak.

## KÖZOKTATÁS.

— **Munkásgimnázium.** A debreceni munkásgimnázium megnyitása október hó 2-án szerdán este 8 órakor lesz a városi ipariskolában, Burgundia-utca. A tanári testület hétfőn tartott értekezletet, amelyen szóba kerültek a múlt év tapasztalatai és a jövő év terveze- te s előkészítette a munkásgimnáziumi bizottsági ülést is. A munkásgimnázium elnöke Kenéz Gyula dr. udv. tan. A jövő iskolai év folyamán a következő tanerők tanítanak a munkásgimnáziumban: Csurka István ipariskolai igazgató, Szabó Márton dr. és Nvay Béla ref. főgimn. tanárok; Fülöp Béla, Kronstein B., Madár Pál és Zalai János reálisk. tanárok; Végváry István ref. felsőbb l. tanár; előadást tart még Péterffy József gazd. isk. tanár és Medveczky reálisk. tanár. A munkásgimnáziumi intézmény azokat az ismereteket akarja pótolni, amelyeket a 4 polgári nyuít, a tanterve úgy van szerkesztve, hogy az a 4 polgári osztály tantervével majdnem azonos. Az előadások akademikus jellegűek ugyan, de szoros tanítási céllal vannak egybekötve. A tanfolyamok sikeres befejezése után a hallgatók magánvizsgálatot te-

**Csipkét,** harisnyát legolcsóbban kizárólag csak a **Csipke-áruházban** vásároljunk  
Kérem a c/mre ügyelni: **SA S-U. 4.**

hetnek a polgári isk. megfelelő osztályvaiból. Jelentkezni lehet mindennap este 6—8-ig Zalai János dr. tanárnál Vigkedvü Mihály-utca 11. szám alatt.

## Revolverlövés a törvényszéken

Mellbelőtte magát egy ítélet miatt

Ennek a cikknek bátran lehetett volna a címe: „Egy család az apa ellen”. Mert a ma tartott felelősségi tárgyaláson egy egész család vonult fel a család feje, az apa ellen, aki, ugyilátszik, mindenkivel hadilábon állott a családban. Az anya, egy összetört asszony, két mankóval a hóna alatt érkezik a tárgyaló terembe, ahol a leány áll szembe az apjával. Gyermekai azt állítják, hogy az apa verte nyomorékká, míg az orvosi szakvélemény megállapítja, hogy a beteg asszonyt a csúz kinezta. Egyik fia Debrecenben cipészlegény, csak mint hallgatóság, szerepel az esztél, melyben testvére a vádló és apja a vádlott. Az öreg kezét emelt a leányára, aki már asszony és egy vaslapáttal úgy megverte, hogy egy hétig meglátszóttak a nyomai. Az ügy a hajduszoboszlói járásbírószágtól került a törvényszék elé, mely mint felelősségi bíróság, vette újból elbírálása alá az esetet.

A tárgyalásról és ennek előzményeiről a következő értesüléseink vannak:

**Harmati Imre** nádudvari gazdálkodó neje az év valamelyik elmúlt hónapján végrendeletet csinált, melyben gyermekeit férje mellőzésével tette vagyona örökösévé. — E fölött összeszólalkozás támadt az apa és a leánya, **Szönyi Lajosné** között, aki azt vágta apja szemébe, hogy édesanyját ő verte nyomorékká.

— Majd nyomorékká verlek én téged! — ordított leányára Harmati Imre, aki egy vaslapátot kapott a kezébe s azzal alaposan helyben hagyta az asszonyt.

Ez orvosi látéletet vett fel a dologról s a hajduszoboszlói járásbírószágtól könnyű testisértés miatt feljelentést tett apja ellen. A megtartott tárgyaláson azonban a bíróság arra az álláspontra helyezkedett, hogy az apának van annyi joga a családjá fölött, hogy leányát tetteleg is megfenyítse és felmentette a vád alól Harmati Lajost. Amibe Szönyi Lajosné nem nyugodott bele, hanem megfeleltette az esetet a debreceni kir. törvényszékhez, ahol ma volt a felelősségi tárgyalás. — Ez már azonban rosszabbul végződött az apára, akit 60 korona fő és 20 korona mellékbüntetésre ítél a debreceni törvényszék tanácsa.

A költségeket azonban kölcsönösen megszüntette, amit oly igazságtalanságnak tartott Szönyi Lajosné, hogy lármázni kezdett, majd olyan dühbe jött, hogy egy börtönör és egy szolga is alig tudták kicipelni a tárgyalóteremből. Harmati Gábor, a testvére pedig, mindenféle lélektani indok nélkül, kiment a törvényszék egy távoli zugába és ott kétszer a mellébe lött. Az egyik golyó a szíve mellett furódott be s oly súlyosan megsebe-

sítette, hogy aligha marad életben. A másik lövés félrecsúszott és a folyosó betonfalán lapult össze. A gyorsan hívott mentők a kórházba szállították, ahol egy pillanatra sem tért magához. Bár a golyó csak hetes kaliberű volt, mégis a sebesülés életveszélyes. — Balla Bertalan rendőrfogalmazó az esetről jegyzőkönyvet vett fel és megállapította, hogy büneset senkit sem terhel.

## A Piac-utcai bérház

Az ellenőrző bizottság ülése.

A Piac-utcai 26. 28. szám alatt épülő városi bérház építése elismerést érdemlő módon gyorsan folvik. Pavlovits Károly műépítész, aki tervezte az épületet és a művezetést végzi, most újabb előterjesztéseket tett, amelyeknek elbírálására az építést ellenőrző bizottság tegnap délelőtt tartott ülését. Az ülésen Vargha Elemér dr. tanácsnok elnökölte alatt ielen voltak Aczél Géza főmérnök, Debreceni Jenő igazgató, Horváth János Pavlovits Károly műépítész és Vass Károly dr. jegyző.

Az előterjesztéseket Pavlovits Károly tette meg, s azokat legnagyobb részben a bizottság elfogadta és javaslatként terjesztte a tanács elé.

Igy kimondta a bizottság a következőket:

A gáz és villamos világítás berendezésével 34615 korona 75 fillér költségre keretein belül a városi világítási vállalat bizassék meg. Az egész ház villammal lesz világítva, de a földszinten és az I. emeleti üzlethelyiségekbe a gázt is bevezetik.

Miután Bründl János a manzárdok központi fűtési berendezéséért 7000 koronát kér, a fűtőtestek beállításával 1872 korona keretén belül a világítási vállalatot bízzák meg.

A terrazó, mozaik, beton és márvány mozaik padozat munkálatait Lukács Vilmos és testvére, az aszfalt burkolási munkálatokat Schlesinger Dávid, a hézagmentes padló készítésének munkálatait az Euböölít művek részvénytársaság cégnek adták ki, ezt azzal, hogy a pincevendéglőt márvánnyal kell burkolnia. A lakások padló területe 2724 négyzetméter. Ezt aszfaltba rakott parkettel burkolták. A hézagmentes padló alá szükséges cement munkát Lukács Vilmos és testvére cég kapta.

Az alépitett utcai aszfalt alá szükséges bitumenbe fektetett iuta rétegből álló szigetelési munkát Schlesinger Dávid, három villamhárító, házi telefon, házi vezetékek és csengők felszerelését Földvári Mór 3051 korona 40 fillérért nyerte el. A szobrász munkákkal Somogyi Sándor szobrászművészt bízták meg. Az eternit alá a kátrány fedő papírt Kubinyi Lajos és társa szállítja négyzetméterenként 40 fillérével. A tervekben kimaradt a Szentkirályi és Nagv. valamint Bosznay-féle üzletek leviágítói, amelyek elkészítésével a Sollux prizma gvárat bízták meg 4300 korona költséggel.

A konvhákat és fürdőszobákat 1 méter 50 centiméter magasságban fehér, a lépcsőházat és kapubejárat falait 1 méter 20 centiméter magasságban színes favenceccal burkolták. A favencecot az István-uti téglagyár szállítja és pedig a fehéret négyzetméterenként 18.50, a színeset 23.50 koronáért szállítja.

Néhány kisebb ügy elintézése után az ülés véget ért.

## Agyonverte az urát

Az iszákosság vége

Nagy betegsége a magyar munkásnak az alkoholizmus. Amely nemcsak a keresetét eszi meg, de erősen demorizálja is, úgy, hogy sem a polgári, sem a családi életben nem tudja betölteni azt a hivatást, amit a sors részére kijelölt. Pedig ma meglehetősen magasak a munkabérek még a legkisebb helyiségben is. Abból gyönyörűen megélhetne minden munkás-család. Am alig kapja kezébe a fizetését a napszámos, már az italmérés kapujában van, ahonnan csak részegen és megkeresett bére romjaival tér haza. Mikor aztán otthon számonkérlik föle a család fentartására szükséges összeget, gorombaságot és verést kap a feleség és a család. Odahaza pedig beköszönt a nyomor és a nélkülözés, mely mérhetetlen szenvedéssel, elkeseredettséggel jár, amelynek a nyomán nagyon hamar kifarjad az ugynevezett: munkás-tragédia.

Amint most Büdszentmihályról is ilyen esetet jelent tudósítónk.

Kiss Bálint napszámos évek óta elhanyagolja családját. Amit keres, azt folyton elissza s részeg állapotban egész családját üldözi. Úti-veri a feleségét, gyerekeit üldözi s mindenkit, aki csitítani próbálja, agyonveréssel fenyegetett. Szegény asszonya éjjel-napot egygyé tett, csak hogy magát és házanépét fenntartsa. Am a megrögzött részeg emberen már annyira erőt vett az alkohol, hogy képtelen volt megérteni az asszony jogos lázadását s gyakran félholtra verte ezt, amiért a javulás útjára akarta téríteni.

Tegnap is két napi ivás után tökrészen állított be családjához s ahelyett, hogy pénzét hazahozta volna, még ő követelődött feleségén, aki csitítani próbálta.

— Ne csináljon kend ilyen zenebonát — kérte az asszony — hisz az egész falu idecsődül szegényszemre!

— Hát csődüljön! — ordított a részeg — még mást is csinállok.

Azzal benyult a csizmaszárába és onnan egy hatalmas kést vont elő, mellyel üldözőbe vette az asszonyt. Már csaknem szembeálltak egymással, mikor az asszony védelmére egy súlykot ragadott fel a sarokból és azzal oiyat talált részeg férjére sulytani, hogy a garázda ember nyomban összerogyott.

Most már az asszony nem tudott uralkodni idegein s szinte öntudatlanul egymásután sujtott többször férjére, akinek feje borzalmasan összeroncsolódott s a hatalmas csapások kioltották életét. Mire az asszony kétségbeesett lelkiállapotából öntudatra ébredt, már nem volt benne élet. A szomszédos szobában tartózkodott Kiss Bálint menyé, a ki gyermekágyban fekszik és annak gyermekein, akik azonban semmi különösebb jelentőséget sem tulajdonítottak a lármának, melyet már megszoktak.

Ide nyitott be Kissné, aki magánkívül mondta:

— Meghalt az öreg. Agyonütöttem! Aztán felment a község házára és bejelentette a szomorú esetet. Átkisérték a nyír-

**Gyapju szövetek legujabb kivitelben**  
**Gyapju szövetek legnagyobb választékban**  
**Gyapju szövetek legolcsóbban**

**Szigoru szabott**  
**árak mellett**  
**szerezhetiük be**

**WEISZ ADOLF**  
posztókereskedőnél, Debreczen, Róssuth-u 1.  
(Első takarékpénztár palotájában.)

egyházi kir. ügyészséghez, melynek hatáskörébe tartozik a bíraskodás. Kiss többször büntetett, rovott multu egyén volt.

## A városi közgyűlés előkészítése

### A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A városi októberi őszi rendes közgyűlés hatalmasnak ígérkező tárgvsorozatára annyi ügy kerül, hogy a közgyűlés alig érhet véget két nap alatt is. Az ügyeket előkészítő jog- és pénzügyi bizottság ülését most hívták újra össze és ez ismét egész sor közgyűlési ügyet fog tárgyalni.

A keddre október 1-ére délután 3 órára összehívott jog- és pénzügyi bizottság tárgvsorozatára a következő ügyeket vette föl Vargha Elemér dr. tanácsnok:

Dragoszoft Stroián felebbezése árulóhelyek tárgyában kelt 14018/1912. sz. határozat ellen. — Ifi. Busi József felebbezése véglegesítése tárgyában kelt 12969/1912. sz. határozat ellen. — Nagy Jakab felebbezése haszonbérletben levő épületek kisajátítása ügyében kelt 13660/1912. határozat ellen. — A mérnöki hivatal javaslata a Stencinger-féle ház lebontása folytán telekértékemelkedési járulékmal megterhelendő ingatlanok tervének beteriesztése tárgyában. — Mérnöki hivatal jelentése az ellenőrző kutnak az üzem csatornába bekapcsolása tárgyában. — Ungerleider Gábor ajánlata a Homokkert-u. 75. sz. házastelke megvétele iránt. — Az átírási díjakról szóló szabályrendelet hatályának meghosszabbítása ügyében előterjesztés. — A városi tisztviselők és alkalmazottak kérvénye fának kedvezményes áron adása iránt. — Ifi. Gyarmathy István kérvénye az általa haszonbérlet földön levő ültetvényekért fizetett 3000 K.-nak a haszonbérbe betudása iránt. — A Debreceni Lovaregylet és Debreceni Urkocsis Egylet kérvénye a f. évi okt. hó 25. és 26-án Debrecenben rendezendő concours hippique céljaira 500 K adományszava iránt. — Márton Kálmán telekeldarabolási ügye. — Szolnok-Doboka vármegye közönségének megkeresése az árvízkarosultak sejtélvezése iránt. — Megkeresés a Csávolszky Lajos emlékoszlop ügyében. — Nagy Márton haidu. Ragályi László és társai rendőrök szolgálati idő beszámítás iránti kérvénye. — Egyéb esetleges folvó ügyek.

## Színház

### HETI MŰSOR:

KEDDEN: *Asszonyfaló*, operett. (B bérlet.)  
SZERDÁN: *Frankfurtiak*, vigjáték. — Ujdon-ság. (C bérlet.)  
CSÜTÖRTÖKÖN: *Asszonyfaló*, operett. — (A bérlet.)  
PÉNTEKEN: *Hölgyek öröme*, vigjáték. — Uj-donság. (B bérlet.)  
SZOMBATON: *Hölgyek öröme*, vigjáték. — (C bérlet.)  
VASÁRNAP: Délután *Bánk bán*, színmű. — Mérsékelt helyárrakkal. (Bérletszűnet.)  
VASÁRNAP: Este *Aranylakodalm*, énekes színjáték. (Kisbérlet.)

**A sasfiók.** Rostand patetikus drámája. „A sasfiók”, tegnap este ismét zajos sikert aratott, mint minden alkalommal és mindenhol, ha a színtársulat gondnal és igyekezettel veszi elő ezt a páratlan művészettel írott, kevésbé cselekvő, de annál forróbb költői művet. Kétségtelen azonban, hogy színpadi hatást aratni csak kiforrott művészek tudnak benne, akiknek nemcsak színjátszó tehetségük, hanem nagy hangskálájuk is van s úgy az agy, mint a szív mozgásait ki tudják fejezni vele. *Halasi Mariska* birta agygyal, szív-üzletvezető ismét 5% jutalékot kapion.

vel egyaránt. Főleg ahol ezt az utóbbit kellett használni, volt színes és bensőséges a megjelensége. A fizikuma azonban kissé gyengének bizonyult ami, nem az ő hibája, hanem azé a színigazgatóé, — aki Sarah Bernard után — először játszatta nővel ezt a finom idegű, exaltált félembert: a reichstadti herceget. Aki most már vidékszerte asszonnyá vált s nagyszerű színjátszó tehetségek, mint Halasi Mariska is, nagy külső sikerrel próbálkoznak vele. Mi mégis csak jobb szeretnők egy ugyanolyan jó színésztől látni, mint amilyen oszlopos tagja a társulatnak Halasi Mariska. Az előadás előterében állott *Szilágyi Ernő*, Flambeau személyesítője, aki tökéletes jellemképét adta annak, amit az író megalakított. Ezért az alkotásért megérdemli, hogy különösen megbecsüljük. *Kemény Lajos* Metternichje gondos munka, bár néhol túlságosan is éles. Sok benne az ideg. Kisebb szerepekben *Kassayt*, *Székelyt*, *Vajda Ilonkát* láttuk. Ez utóbbit ma is művészi tehetségének szép jeleivel. *Szászalmi György* további szerepléséhez pedig várakozással nézünk. *Kiss Mariskának* szép alakja van. — A rendezés jól tette, hogy a darabot alaposan meghuzta. (gy. zs.)

**Vigjáték üdonság.** A színházi évadban mely nagy élénkséggel indult meg, az igazgatóság úgy látszik az egész szezonban gondoskodik arról, hogy a közönség figyelmét folyton ébren tartsa, kedden a nagy sikert aratott „Asszonyfaló” megv B) bérletben, míg a C) bérlet üdonságot kapnak és pedig a nagy szenzációs sikerű „Frankfurtiak” vigjátékot. Molnár Ferenc világhírű írónak fordításában. A főbb szerepeket játszóak: Szilágyi Ernő, Lathav Károly (ki a darabot is rendezte), Pethő, Wirt Sárika (első fellépte), Vajda Ilonka, H. Serfőzi Etel, I évai Pál, Székely Gyula, Máthé Gyula, Kassai Károly, Uti Gizella és Torday Erzsé.

**Egy új operett.** Az igazgató megszerzte a Magyar Színház nagy sikerű operettjét a „Limonádé ezredes”-t, melyet szintén Molnár Ferenc és Heltay Jenő fordítottak a társulat már nagyban foglalkozik vele és még e hónapban fogja színre hozni.

## HIREK

\*

**Tisza István gróf a királynál.** Bécsből táviratozzák: Tisza István gróf ma délután magánkihallgatáson volt a királynál aki igen kegyesen fogadta. A házelnök megköszönte a Szent-István rendet. Délután látogatásokat tett és este visszautazott Pestre.

**A delegációk.** Bécsből táviratozzák: Holnap kedden délelőtt a tengerészeti albizottság tart ülést.

**A tüzoltók kérése.** Leközöltük a debreceni tüzoltó-mentők kérését, amelyet tartáhatatlan helyzetük iavitása érdekében adtak be a tanácshoz. Ezt a kérést most a tanács azzal adta ki a főparancsnoknak, hogy tegye meg arra vonatkozóan jelentését, egyben azt a jelentést is teriessze be, amelyre hasonlító célból már 1910. januárjában fölhívták. Mindenesetre kívánatos volna, hogy a tüzoltó-mentők méltányos kérése mielőbb és minél kedvezőbben elintézését nyerjen. A tanács a jelentést október 30-ra kéri.

**A városi nyomda üzletvezetőiének pótléka.** A közgyűlés annak idején a városi nyomda üzletvezetőiének jutalékát 5%-ról 3%-ra szállította le. Ez eljárást folytán az üzletvezetőt nagy veszteség érte s így a felügyelő bizottság azt javasolta, hogy pótlékkal kárpótolják. A tanács mai ülésén méltányolva az üzletvezetőnek Keresztessy Istvánnak érdemeit s azt az eredményt, melytől mélyi pótlékot állapított meg, de már most intézkedés történt, hogy a kiváló nyomdai vezetőnek a kérését a tanács megadandónak. A tanács ez ügyet a pártoló véleményekkel együtt a jog- és pénzügyi bizottsághoz tette át.

**Eskütétel.** A mai tanácsülésen tette le a hivatalos esküt Dózsa György, a városi nyomda vállalat uionnan megválasztott könyvelője.

**Bizalom a kormányban.** Egerből táviratozzák: Hevesvármegye közgyűlése ma bizalmat szavazott a kormányban, a többségnek és Tisza István grófnak. Az ellenzék nagy tüntetésre és viharos gyűlésre készült, de látva törpe kisebbségét elhallgatott.

**Két szoborleleplezés.** Szeged közönsége tegnap Rákóczi Ferenc lovasszobrát leplezte le. Nyiregyháza pedig Kossuth Lajos emlékéét örökítette meg. Szegeden országra szóló ünnepség keretében leplezték le a szép lovasszobrát, amely Vastagh György remeke. Málnem az összes törvényhatóságok képviselve voltak. Este a színházban díszelőadás volt. Az ünnepi beszédet Lázár polgármester mondotta. A nyiregyházi Kossuth-szobor leleplezésén Kossuth Ferenc is megjelent több ellenzéki képviselő kíséretében. A szobor Bethlen Gyula fiatal szobrász sikerült műve. A szoborleleplezésen a munkapárt nevében báró Lipthay Béla és Vadász Lipót jelentek meg. A kormány koszorúját Mikes Lajos alispán helyezte el a szobor talpzatán. Este fényes bankett volt, amelyen Kossuth Ferenc is beszélt.

Az ilyen válságos időkben — mondotta — a magyaroknak nem egymás ellen, hanem együtt kellene működniök a haza javára.

**Eljegyzés.** Hauser Lipót (Budapest) a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének tisztviselője eljegyezte özv. Scheer Jakabné leányát Ilonát. (Minden külön értesítés helyett.)

**A vasutak támogatása.** A közlekedési bizottság legutóbb tartott ülésén három vasut hozzájárulás iránt előterjesztett kérését tárgyalta s kimondta, hogy a székelvűhid-nagyvártai vasutnak a kért 50000 koronát, a debrecen-nánási-miskolci vasutnak a 400000 koronát bizonyos előfeltételek kikötése mellett, a nyírbelteki vasutnak 75000 koronát vél megadandónak. A tanács ez ügyet a pártoló véleményekkel együtt a jog- és pénzügyi bizottsághoz tette át.

**A csatornamű felülvizsgálata.** A belügyminiszter hosszú várakozás után most értesítette Debrecen város tanácsát, hogy a csatornamű felülvizsgálatának idejét október hó 9-ére tűzte ki, amikor szakértői leírók Debrecenbe. A tanács tudomásul vette a leíratot s kimondta, hogy a jelzett időre a vállalkozót is meghívja. Ugyanakkor fogják tárgyalni a csatorna bekötési számlák revidálásának kérdését is.

**Halálozás.** Kaptuk a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felelhetetlen jó férfi, szerető jó apa, nagyapa, testvér, sógor és áldott emlékü jó rokon néhai Balogh István földbir-tokos folyó hó 30-án d. u. 1 óraker életének 60-ik, boldog házasságának 32-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részeit október hó 2-án d. u. 3 óraker fogjuk az Atilla-tér 7-ik számú házunktól, a református egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai templomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sírkertben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétetre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk, Debrecen, 1912. október hó 1-én. Bánatos neje: özv. Balogh Istvánné szül. Böszörményi Mária. Gyermekei: Irén féréivel Ladányi Ferencel, Emma, László, Unokái Annuska és Ferike. Testvérei, elhalt testvéreinek gyermekei sógornője és számos rokonai nevében. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

**Az Egyháztér rendezése.** A városi tanács mai ülésén foglalkozott a Kossuth-szobor elhelyezésének kérdésével. Mielőtt határozott volna, az Egyháztér rendezésére vonatkozó iratokat kiadta a Kossuth-szobor bizottságnak.

— **Uj menetrend-könyvecske.** A már lapunkban jelzett *Debreczeni Menetrend*, (érvényes 1912 október 1-től), mely a Debreczen és Debreczen-vásártér állomásokról induló és érkező, valamint a szomszédos vasutak összes vonalait tartalmazza, megjelent és mai naptól kezdve úgy a helybeli mint a legtöbb közel vidéki könyv- és papirkereskedésben és dohánytözsdeben 20 fillérért megszerezhető. Ezen menetrendnek legfőbb és az utazó közönségre legfontosabb előnye abban áll, hogy a kombinált utazások, utirányok szerint vannak feltüntetve, úgy, hogy a csatlakozásokat nem kell keresgélni. Így például megvan benne a Debreczen—Budapest—Wien, Debreczen—Arad, Debreczen—Kolozsvár, Debreczen—Miskolc—Kassa, Debreczen—Nyiregyháza, Debreczen—Szatmár, Debreczen—Máramarossziget—Körösmező, Debreczen—Sianki—Lemberg, szóval a kiindulási állomástól a végállomásig menő vonalak indulási és érkezési ideje a csatlakozásokkal együtt. Menetrendünket tehát *senki sem nélkülözheti*, aki utazásának végcélját rögtön, minden kombináció és keresgélés nélkül meg akarja találni. Meg vagyunk róla győződve, hogy az utazó közönség ezt a megbecsülhetetlen előnyt kellően fogja értékelni annál inkább, mert ez a Menetrend — dacára annak, hogy a kívánt tájékoztatást a legközvetlenebb módon megadja — csak csekély 20 fillérbe kerül és bármilyen kicsiny zsebben hordható. — *Hoffmann és Kronovitz* könyvnyomdája Debreczen, Piac-utca 49.

— **A hittanszaki Önképző Társaság.** — Immár a főiskola kebelében fennálló összes ifjusági egyesületek megalakultak. Szeptember 26-án megalakult a Hittanszaki Önképző Társaság is lov. Csiky Lajos thologiai dékán elnöke alatt. A tisztikar a következő: Elnök: Bánvai Lajos szénior. alelnök: Nánássy Dániel 4 th., titkár: Szombathy Imre 3 th., pénztárnok: Boruzs Lajos 3 th., főjegyző: Koós Elemér 4 th., aljegyző: Imre János 2 th., (ki egyszersmind könyvtárnok is.) Választmányi tagok: Dancsházy Sándor és Pánczél Jenő (krónikásnak) 4 th., Kiss Jenő és Kiss Zoltán 3 th., Pinkóczv Gusztáv és Nemes István 2 th., Tisza Sándor és Kiss Lajos 1 th.

— **A Dmke internátusa.** Tudvalevő, hogy a Dmke internátusa csak 300000 koronába kerülhet. Miután azonban az első tervek nagyobb költséget igényeltek, a tanács azokat redukáltatta. E tervek most érkeztek be a tanácshoz, amely az ügy sürgettségére és arra való tekintettel, hogy sok műszaki kérdés világitandó meg a főmérnök bevonásával rendkívüli ülésen dönt a kérdésben.

— **Telefon az erdőn.** Török Gábor erdőmester előterjesztése nyomán megbizta őt a tanács, hogy a postaigazgatóságnál érdeklődiék, mennyibe kerülne a cserei és halápi erdőgondnoksági épületekhez a telefon bevezetése, miután ott szolgálati érdekből a telefonra szükség van.

— **A rendőrség szervezete.** Megirtuk, hogy Rosta István főkapitány elkészítette és beterjesztette a rendőrség uia szervezéséről szóló javaslatát. Ezt ma a tanács a jog- és pénzügyi bizottságnak adta ki tárgyalás végett s így már legközelebb a közgyűlés elé kerül.

— **Takarékoskodnak az erdő fiaival.** A városi tanács eddig minden szomszédos községbeli testületnek olesó fát adott. Így aztán akármikor előállt az a helyzet, hogy a debreceni lakosság nem kapott fát, mert kifogyott. Most azután a tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy olesó, vagy ingyen fát csak kulturintézményeknek ad. Így elutasította ma a vámospécsi előliároság fa iránti kérését, a sámsoni előliároságnak pedig, amely 21 ölet kért, csak 12 ölet adott rendes árban, ezt is azért, mert a savóskuti erdő részlet Sámsonban fekszik.

— **Divat Szalon** októberi Modenvelt, kapható Antalfivánál.

— **Valódi „Pichler“** gráci lóden-kalapok **Frank Testvéreknél.** Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

— **Megszökött az ezredtől.** Gorzsás Sándor haiduböszörményi születésű kürtös szakaszvezető Debreczenben a 39. gyalogezrednél szolgál. Folyó hó 21-én megszökött s a debreceni határban az u. n. Cserén lakó sógorát kereste fel. Sógora nem volt odahaza, a lakás zárva volt s így felhasználva az alkalmat, a lakásba behatolt, katona ruháit levette, sógora ruháit vette magára. Gorzsás azóta civil ruhában kóborol. A katonai hatóság körözi.

— **Világhírű „Ita“ és „Borsalino“** kalapok **Frank Testvéreknél.** Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

— **Ellopott ezüstművek.** Györfv Kálmán feljelentést tett a rendőrségen, hogy tegnaptól mára egvík szekrényét ismeretlen tettesek felnyitották és abból mintegy 300 korona értékű ezüst tárgyat emeltek. A rendőrség a tettesek kivomozása végett az eljárást megindította.

— **Kizárólagos ircsinke tanfolyam** és divatos kézimunkák tanítása megkezdődött a kézimunka otthonban Méry Mária okl. kézi munka tanárnő vezetése mellett. Beiratkozhatni lehet Szent Anna-utca 3. sz. alatt.

— **Házlebontás miatt** legfinomabb gyapjúszövetek mesés olcsó árban **Kupfer Józsefnél.** Piac-utca (Bika szálloda mellett). Kirakat és berendezés is eladó.

— **Karinthv Görbe tükör,** megjelent kapható Antalfiv Józsefnél.

— **Kemény- és puha-kalap** különlegességek, már 4 koronától feliebb. **Frank Testvéreknél.** Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

## Megszűnik a bágyadtság.

Bármennyire feldicsérnek is mindenféle szert, a legtöbb ép oly hamar eltűnik, mint amilyen hamar keletkezett. Nincs irántuk senkinek sem bizalma, mert nem mutathatnak évek hosszú során át elismert sikerre és kipróbált jó hatásra. Egész másképp áll a dolog a Scott-féle Emulsióval, amely már 36 éve úgy az orvosok, mint a nagyközönség körében a legkitűnőbb erősítő szer gyanánt ismeretes.

Munkával tuhalmozott emberek részére, akik bágyadtságuk dacára sem pihenhetnek, nagyon ajánlatos a

## SCOTT-féle Emulsió

néhány héten át való szedése. A készítmény jótékony hatása az étvágyra és a testi erőre csakhamar észrevehető lesz és ezzel a szellemi erő felrészülése együtt jár.

De valódi SCOTT-féle Emulsióknak kell lennie.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gyógytárban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű bélyeget küld Scott és Bowne G. m. b. H. címre Wien, VII, akkor egy üveg-tár úján próbaadagot küldünk.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

**Elítélt emberek.** A debreceni kir. törvénytörvényezők a lefolyt főtárgyalások során apróbb ügyekben a következő ítéleteket hirdette ki: Mocskín János és Némethi István testi sértés miatt 4 havi fogházat kaptak. Moskovszky Ferencet hatóság elleni erőszakért 2 napi fogházra ítélték. Az ítéletek jogerősek. Rácz Gyula bankhivatalnokot pedig 3 rendbeli csalásért 4 havi fogházra ítélte a törvénytörvényezők. Felebbezett.

## NYILTTÉR.

Fog-Krém  
**KALODONT**  
Szájviz

## Piac-utca 19. szám alatt

4 szoba mellékhelyiségekkel  
együtt november 1-től igen olcsón

**Kiadó.**

Értekezhetni Dr. Lengyel Zoltán ügyvédnél.

## Debreczeni butorkészítő asztalosok árucsarnok szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 : TELEFON : 968 II

**HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.**

Felhívja a t. butorvásárló közönség figyelmét kizárólag kisiparos tagjai által készített hálósobák, ebédők, uriszobák valamint kárpitozott butorok óriási választékára; össze nem téveszthetők a Debreczenbe Bécsből beimportált olcsó, silány butorokkal. Az intézet butoraiért a legmesszebbmenő garanciát vállal; külön felhívja a n. é. vásárló közönség figyelmét tolnai gyártmányu házilag csomózott szm'rna szőnyegeire, melyekkel 600 családot foglalkoztat s előállításí árban bocsátja forgalomba.

## KÖZGAZDASÁG.

### Budapesti értéktözsde.

Magyar hitel	836 —
Osztrák hitel	687 25
4 százalékos koronajáradék	86 —
Államvasut	704 —
Jelzálogbank	456 60
Rimamurányi	771 75
Salgótarjáni	783 —
Közüti vasut	784 —

### Irányszat:

**Magánleszámitolási kamatláb:**

Bécs 4 7/8 — 15/100 %, Berlin 4 3/8 % London 3 1/4 %.

### Budapesti gabonátözsde.

Svár. E. (Strasser és König) dobr. bizományos távirati jelentése	
Buzs októberre	11 13
— áprillusra	11 69
Rosz októberre	9 51
Zab októberre	7 05
Tengeri 1913. év jüli augusztusra	10 45
Tengeri szept.	—
Tengeri májusra	9 65

### Készára ártartó.

**Viharos közgyűlés.** A pénzügyi válság és a gyöngye vezetés ismét egy debreceni pénztintézetet hozott zavarba. A debreceni Agrár-bank, mint szövetkezetenél tört ki a válság. A mai rendkívüli közgyűlésen a részvényesek, akik nagy számban jelentek meg, elkeseredetten tárgyalták az eseményt és a részvényesek nevében *Hoffmann Sándor* erélyes intézkedéseket kívánt és indítványozott, amelyeket a közgyűlés nagy többséggel fogadott el és emelt határozattá. E határozatban lefektetett erélyes intézkedések végrehajtását azonban a közgyűlés felfüggesztette mindaddig, amíg a status összeállításán dolgozó hitelezők s a választott főülvizsgáló bizottság munkáival el nem készül s jelentést nem tesz. A közgyűlés ugvanis, amely az igazgatót, *Kovács Lászlót* felfüggesztette állásától, a status szerint fog cselekedni s az az óhaja, hogy lehetőleg békésen és a legkisebb veszteség nélkül elégtisen ki minden érdekelte.

— **Két új villamos megálló.** A Debreceni Helvi Vasut igazgatósága ma bejelentette a tanácsnak, hogy a baromvásártéri vonalon a Hatvan-utca 66. számú háza előtt rendes, a Kossuth-utcai vonalon a mázsaház előtt föltételes megállót létesített.

**Fizetékentelenségek.** A bécsi hitelezői védegvlet a következő fizetékentelenségeket jelenti: Nagy Géza Komárom és Friedrich Gyula Salgótarján.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

10 szögig 50 fillér, azontul minden szó 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett minden szó 10 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozásnál tessék választékegyet csatolni.

## Állást kapok

**Intelligens leány**, mint elárusító állást nyerhet vidéki papirkereskedésben, aki a könyveléshez ért előnyben részesül. Ajánlatok Horovitz J. Gyula papirkereskedésébe, H. Nánásra intézendők.

## Különféle

Persil mosópor kapható Deutsch Laos főüzletében Piac-utca 38. és a fiók üzletében Piac-utca 72.

**Alkalmi vétel** — férfi ing, kalap, sapka — **ujdonságokban Schwarz M. L.-nél** Piac u. 52.

**Ki szép és tartós cipőt** óhajt venni vagy rendelni az bizalommal keresse fel **Falusi Károly** polgári és katonai cipész mestert, Csapó-u. 41.

**Menetrend** Debreczen és Debreczen—vásártér állomásokról induló és érkező valamint a szomszédos vasutak összes vonalairól — október 1-sei érvénnyel — kaphatók minden könyvkereskedésben és dohánytűzsdében. A vonatok egyenes utirányban könnyen megtalálhatók. Egyetlen vonat összeállítását sem kell keresgélni. Ára 20 fillér. Kaphatók a kiadóhivatalban is.

**Divatos női kalapok**, kötött **kabátok**, sapkák, lélekmelegítő **legolcsóbban Schwarz M. L.-nél** Piac-u 52.

**Ha nincs pénze és szüksége van** vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközözzön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 685.

**Önt is érdekli!** Női és férfi kabátok óriási raktár végett heti vagy havi részletfizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17.

**Van szerencsém** értesíteni, hogy Rákay ur cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s azt a mai kornak megfelelően tovább vezetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipőfelsőrész készítő Csapó-u. 13.

**Csemege** szállító kapható kicsiben és nagyban Friss Sándor kereskedésében. Telefon 9—87.

**Welsz Ferencz** gépezemre beállított rendezett asztalos műhelye József kir. herceg-u. 7. Telefon 10—90.

**Mindenki szeret** olcsón vásárolni a Kézimunka Czipő Áruház a legjobb és legolcsóbb áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehérnemű és divatcikkek. Egyszeri vásárlás mindenkit meggyőz. Szíves pártfogást kér **Klein Izsó**, Csapó-u. 18.

**Szőlőprések** saját gyártmányuk olcsón eladók Fái Bertalan vasöntödéjében, Mester-utca végén.

**Intelligens fiatalemberek** elsőrendű kóser házikosztot kaphatnak özv. urinónél Arany János-u. 16.

## Lakások

**Kiadó három szobás utcai lakás** villanyvilágítással november 1-től. Nemzetőr-utca 3.

**Kiadó lépcsőházból** külön bejáratú elegáns butorozott szoba villanyvilágítással. Piac-u. 19., II. emelet.

## Házak-Telkek

**Vámospércsen** 40 hold föld tanyával, 7 hold szőlő gyümölcsös eladó, vagy bérbeadó. Értekezhetni a kiadóban.

**Hajduböszörményben** 3 ház, udvar, a Vénkertben 700 négyszögöl gyümölcsös fákkal beültetett házhelyeknek való föld előnyös feltételek mellett eladó, vagy bérbeadó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

**Debreczenben** a Boldogfalvai-kertben 5100 négyszögöl, házhelyeknek való belsőség, — a Péczei-utcai 7. számú ház eladó, vagy bérbeadó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

**Eladó 35 holdból** álló tag, szőlő telepítésre igen alkalmas föld. Vasut és község közepében jutányos feltétel mellett eladó. Cim a kiadóban.

## Eladó szőlőtermés.

Az Andaházy—Szilágyi - intézet sestakerti Poroszlai-ut 2-ik sz. alatti szőlőjében másfél nyilas szőlő termése, mely a mai viszonyokhoz képest igen jó, esetleg mustul is, **1. ó. október hó 7-én hétfőn délután 3 órakor**, a helyszínen tartandó árverésen el fog adatni.

Intézeti gondnokság:  
**Szinka Sándor.**

Tiszta agyagból készült szép piros **cserép, fali téglák**

és legszebb nyersfalazati és **kémény-téglák**

csak a **Karczagi agyagiparnál**

Karczagon szereshető be.

Nagy Lajos hirdetési irodájából  
Csapó-u. 13.

Eladó 12 köblös kitűnő buzatermő föld a Halápon! Az állomáshoz gyalog egy félóránnyira! Az iskola közvetlen közelében! Épület nincs rajta!

Ez a 12 köblös kitűnő minőségű föld a Halápon, a Polgári József ur tanyájával szomszédos. Kocsin a Vámospércsi országúton kell menni és az állomáshoz kell térni, ott van mindjárt. Jóvízű kut van rajta. Tulajdonosa Soós Gábor ur és neje, akik egy félóránnyira levő Bánk 111. számú tanyájukon laknak. Köblösse 450 forintba van feladva.

## Megnyílt! Megnyílt!

Minden szülőnek érdekében áll, hogy ezen áruházat megtekintse. Sokat megtakarít, ha az **iskolai évadra**

## leánykaruha szükségletét

itt fedezi. Minden nagyságban gyönyörű kész ruhák kaphatók. Selyem, flór és patentharisnyák, rövidárúk, bélesek, diszmutárúk, csipkék, jabok, fischük, csipkegallérok, bluzok, pongyolák, kötények, kézi táskák, pipere illatszerek. Mindenféle uri divatcikkek.

Szolid szabott árak.

Reichmann Divatáruháza  
a „Royal” szállodával szemben.Az 1888. évben  
Londoni kávé

néven bevezetett és előnyösen ismert **pótkávé - keverék**

a legízletesebb tejeskávét adja.

— Sok ezer elismerőlevél. —

Egy 4 kilós bádogdoboz netto K 9.60 postán bérmentve, az összes helyekre. **MAITI R., CAPODISTRIA.**

## BUTOR!

Telefon 377. és 484. sz.

Modern asztalos és kárpitos butorok, lakberendezések, menyasszonyi kelengyék óriási választékban.

**Varga József**

Debreczen, Piac-utca 44. szám az udvarban.

## RUHA- és KELMEFESTÉS

## KOZHIRRÉ TESSZÜK,

hogy külföldi mosómestert szerződtettünk, miáltal módunkban van nagybecsű megbízóinknak olyan gallért, kézelőt és fehérneműt szállítani, mely bármely bel- vagy külföldi tisztítást úgy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.

HRABÉCZY ELSŐ DEBRECZENI GOZMOSÓ  
VEGYTISZTÍTÓ ÉS RUHAFESTO R. T.

Gyár és főüzlet  
**SZÉCHENYI-UTCA 42. SZ. 668.** Hatvan-u. 11. Telefon 578.  
Telefon 323.

Fióküzletek: Csapó-u. 30. Telefon  
Miklós-u. 1. Telefon 1148. szám.

Felvételi telep:  
Gütek Ede uridivat áruháza.  
Telefon 602.

Vegyítisztítás!

Szönyegporolás!

## ! FERTŐTLENÍTETT AGYTOLLTISZTÍTÁS !

**Kiadó bolthelyiség**  
 a Homokkertben, Szabó Kálmán-u. 16.  
 Posta mellett. Értekezhetni  
 Horváth Gőzfűrészpátaynál

# Iskola öltönyök

legolcsóbban és legnagyobb választékban

## Grünfeld Adolf és Társa

férfi-, fiu- és gyermekruha áruházában kaphatók.

**Debreczen,  
 Kistemplom mellett.**

**Nagy Lajos hirdetési irodájából**  
 Csapó-u. 13.



A gazdálkodás beszüntetése miatt jutányos árréért eladó 26 köblös kifűnő minőségű szántó tanyaépületekkel!

**25 ezer koronára van feladva!**

A sámsóni köves uton kell menni, a sámsóni vasútvonalon levő **Dombostanya** állomáshoz gyalog egy jó negyedóra jársnyira, a Tornyostanya mellett van ez a tanya. Tulajdonosa Nyiregyházi Kiss Gábor ur, lakik Hadváson 236. számú házában. Kifűnő minőségű szántó. most haszonbérbe van adva, van benne egy katasztrális hold szőlő és a következő épületek: A tanya-épület magában foglal 2 szobát és konyhát. Van továbbá egy 8 öles istálló, 4 öles góré, jó vizű kut. A tanya udvara léckerítéssel, az egész tanya pedig akáccal és árokkal van körülkerítve.

# A téli idény

közeledtével a nagy közönség szives figyelmébe ajánljuk

## tűzifa nagyraktárunkat,

hol bármily minőségű száraz (3 éves vágásu) tűzifa öl- és vaggonszámra házhoz szállítva megrendelhető. Kivánatra vilamos favágó-géppel mérsékelt árréért a megrendelt tűzifát felvágatjuk. — A nagyközönség szives pártfogását kéri

**Hay Károly és Fia**

tűzifakereskedők.

Telephon 276. sz.

Iroda: József kir. h.-u. 38.

## Donogán és Somossy

Debreczen, Kistemplombazár.

**Megérkeztek az őszi idény ujdonságai:**

Női ruhakelmék, selymek, bársonyok, francia flanellek, mosó velezek.

**!! Óriási választékban !!**

**Friedmann Sámuel**  
 bádogos és vízvezeték-szerelő

**:: műhelyét áthelyezte ::**

József kir. herceg-u. 60. szám alá, ahol mindennemű vízvezeték-, épület- és műbádogos munkákat jutányosan készít bádogos mesterek részére is.

## A mesterdalnok . . . .

Cipőm szép és tökéletes, Benne járni élvezetes, Mert ha cipőt szegzek, varrok, Rajt' van



**PALMA**  
**kaucsuk sarok.**

Legalkalmasabb bevásárlási forrás férfi-, fiu- és leánygyermek ruhákban  
**Neumann M.**  
 cs. és kir. udvari és kamarai szállító  
 Debreczen, Piacz-u. 51.

<b>Simonffy- utca 55.</b>	<b>Ruhafestő.</b>	<b>Széchenyi- utca 6.</b>
<b>GÖZMOSÓ.</b>	<b>Wacha Róbert</b> Debreczen. Telefon 840. Telefon 840. Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe: Simonffy-u. 55. sz. intézendők.	<b>Ágytoll- tisztító.</b>
<b>Varga- utca 35.</b>	<b>Vegy-tisztító.</b>	<b>Vorbóczy- utca 14.</b>

## Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

Őszi bevásárlás, még nem létezett igen jutányos árban.

- |   |                                       |
|---|---------------------------------------|
| 1 m. 120 cm. széles kostümkelme . . . . . 76 fil. | 1 drb gyermekruha . . . . . 170 fil.  |
| 1 „ posztó, igen szép kivitel . . . . . 28 fil.   | 1 „ flaneltakaró . . . . . 150 fil.   |
| 1 „ finom barchet . . . . . 34 fil.               | 1 „ ágylé szőnyeg . . . . . 80 fil.   |
| 1 „ finom flanel . . . . . 36 fil.                | 1 pár harisnya . . . . . 32 fil.      |
| 1 „ madeira csak . . . . . 79 fil.                | 1 m. grenadin . . . . . 92 fil.       |
| 1 „ csipkekelme . . . . . 69 fil.                 | 1 „ selyem markizet . . . . . 34 fil. |
| 1 „ selyem . . . . . 90 fil.                      | 1 „ selyem pouplin . . . . . 476 fil. |
| 1 „ blouz bársony . . . . . 190 fil.              | 1 „ fekete tafet . . . . . 170 fil.   |

**Kostümkelmék óriási választékban és még eddig nem volt árakban.**

Szallagok, vásznak, hencsertakarók, szőnyegek, ernyők, szövét- és csipkefüggönyök, ágygarnitúrák, rövidárak, kendők, selymek, bélések, 1 m. lüszter 30 fillér, harisnyák, miderek, csipkék.

**ifj. Molnár Lukács**

Kossuth- és Batthyány-utca sarok, a színházzal szemben.

Férfi ingek, harisnyák, nadrágok. Kérjen maradékot. Varrók részére külön szabó-árak a rövidáruban.